

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGY ÓRA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓHIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, JUNIUS 9.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 129. SZÁM.

## Egy szerencsétlen családapa

levelét tette le ma a postás a szerkesztőségünk asztalára. Egy meghajszolt, vergődő ember róttá egymás alá reszkető kézzel a sorokat ebben a levélben, amelynek tartalma egy végbe folyó megrázó sikoltássorozat az élet után. Az újságíró, aki hosszú évek óta nyitott szemmel és nyitott szívvel figyeli a magyar szenvedés kálváriáját: ezer és ezer apró tragédiát jegyezhetett fel az újságba: a hétköznapi noteszébe. Az újságírónak tehát, aki a szenvedés és nyomorúságok frontján teljesíti az előretolt őrszolgálatot, alaposan megkérgesedhetett a szíve, hiszen örhélyéről annyi összeomlást és pusztulást láthatott már, amennyi a béke évtizedeiben emberöltő számba nem fordult elő. És mégis, a ma érkezett levél kiválik a hétköznapi tragédiák rengetegéből és a vezércikk rovatháza kíváncsok. Holott a „szerencsétlen családapa” keserű sorsa nem különleges megnyilvánulása vagy okai révén tarthat igényt arra, hogy a lap első hasábján foglaljuk vele, hanem éppen azért, mert tipikus iskolapéldája azoknak az apró, szürke tragédiáknak, amelyek gyilkos erővel pusztítják a magyarság megmaradt csonka tölgét.

„Huszonkilenc éves, debreceni születésű, nős, családos ember vagyok — kezdődik a levél — és már hónapok óta az egyik közfunkcionárustól a másikig kilincselek valami állás érdekében, azonban igyekeztem mind a mai napig hiábavalónak bizonyult. Három gyermekemnek kellene kenyert keresnem, azonban annak ellenére, hogy bármely munkát szívesen vállalnék, képtelen vagyok elhelyezkedni. Azonban tovább nem bírom nézni gyermekeim nélkülözését és mivel a kétségbeesett helyzetemben a legutolsó eszközt, az öngyilkosságot választanom egyedül menekülésem utját, a Debreceni Független Újság útján fordulok Debrecen nagylelkű társadalmához, hogy valamilyen munkával kisegíteni kegyeskedjenek, amellyel gyermekeimnek kenyeret kereshetnek. Kereskedősegéd vagyok eredetileg, azonban erőm van és bármilyen munkát elvállalok. Tehát nem alamizsnát kérek, hanem munkát, amivel megmentenek egy családot az életnek. — Nem nevezem meg magamat egyelőre, hanem a Debreceni Független Újság sorait fogom figyelni, hogy lesz-e eredményes utolsó kísérletemnek. Mert bizony, ha ez a kísérletem is eredménytelen marad, akkor hiába van az öngyilkosságok elleni rendelet, mert ez kenyeret az én gyermekeimnek úgy sem tud adni és elmegyünk oda, ahol már nem fáj semmi.”

Eddig a levél. És a sorokban és a sorok között ott húzódik végig a kinszenvedés vörös fonala. Egy életerős fiatal magyar ember, aki saját magán kívül őt lélek sorsáról gondoskodik, szinte könyörögve, sirva esdekel munka után. Munka után, amely legyen bármilyen, csak kenyér fakadjon belőle a hat éhes szájnak. Ha a tenger mérhetetlen víztömegének egyetlen cseppjét megvizsgálja a tudós kémikus, a tengercepp vegyi képlete azonos lesz az egész víztömeg vegyi képletével. Ha a fentebbi levél írójának életét és sorsát megvizsgáljuk szociális és nemzeti szempontból, az eredmény azonos lesz a munkanélküli vergődő és az öngyilkosság felé sodródó magyar „szerencsétlen családapa” életével és sorsával. És itt hiába való az öngyilkosvédő rendelet, hiába a kenetteljes politikai frázis, hiába a pusztá részvét. Itt többre van szükség. Itt nem tanács kell, hanem kalács, vagy legalább a mindennapi karaj kenyér a szerencsétlen családapa, a beteg feleségnek, a nyomorék édesanyának és a három ártatlan gyereknek. Nem elég a tíz-husz pengős könyörödomány, amely csak muló hatású injekció a halál felé menekülő családnak. Munka kell! —

Munkát adjanak a „szerencsétlen családapa” és munkát adjanak a többi tízezer szerencsétlen családapa, akik az ország javait és az ország kormányrudját a kezükben tartják. Mert valahány levelet lefúj a magyarság csonka fájáról az öngyilkossági járvány forgószéle, annyival kevesebb a reményünk és a lehetőségekünk az ország talpraállítására.

## Az Italia rádiójelzéseit hamisításnak mondják

Kingsbay, június 8. A szakadatlanul leadott hívételekre az Italia-ról mind-ezideig nem érkezett válasz. Feltehető, hogy a Citta di Milano által felvett jelek nem az Italia-ról származnak.

Riiser Larsen holnap felderítő repülő-utra indul.

London, június 8. Oslóból jelentik, hogy a Citta di Milano olasz anyahajó, amely a Kingsbayban maradt, csütörtökön rádiójelzést vett fel az Italia-ról. A jelzések tulgyöngék voltak ahhoz, hogy teljes bizonyossággal ki lehessen azokat betűzni, de a Francesco szó tisztán ki-

## Apponyi, Chamberlain és Titulescu éles vitája után ma sem tudott dönteni a Népszövetség a magyar-oláh birtokperben

Magyarország azt kéri, hogy a kemény trianoni szerződésnek ne csupán a terhes, hanem a számunkra enyhébb pontjait is tartsák be — mondta Apponyi gróf — Titulescu az ülés végén egy agyafurt ajánlatot tett, amelyet gróf Apponyi nem fogadott el

Genf, június 8. A Népszövetség mai ülésének megnyitása után Chamberlain külügyminiszter ismertette a magyar és román kormány választ a népszövetségi tanács márciusi határozatára vonatkozóan és mint előadó hosszasan részletezte a magyar-román agrár vita történetét.

Titulescu a Chamberlain javaslatában foglalt határozatot elfogadta.

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy ő nem fogadhatja el az angol külügyminiszter által előterjesztett rezolúciót, mert az a kérdést nem oldja meg.

Az angol külügyminiszter azt mondja, hogy a magyar kormány ellenállt az 1927. évi szeptemberi határozatnak, Románia pedig az 1928. évi márciusi tanácsi határozatnak. Hogy mindenik javaslat mindkét félnek a teljes hozzájárulását kívánja és így ezt a határozatot egyik félre sem lehet akarata ellenére rákényszeríteni.

Apponyi Albert gróf Chamberlain ezzel az álláspontjával polemizálva kijelenti azt, hogy szankciója nem lehet egy tetsző vagy nem tetsző viselkedésnek a következménye. Nagyon fontos kérdésről van itt szó, még pedig arról, hogy kötelessége a tanácsnak a döntőbíróiás kérdését megővni és működését biztosítani, vagy pedig csak diszkrecionális joga-e. Semmi nyoma nincsen a szerződésben annak, hogy diszkrecionális joga volna a döntőbíróiással úgy bánhat, ahogy az neki tetszik. Akkor ezt vigye a világ közvéleménye elé és elsősorban a népszövetség közgyűlése elé. Mondja meg ezt nyíltan az összes népszövetségben képviselt államok előtt, hogy ne maradjon kétség afelől, vajjon ez diszkrecionális joga-e, vagy pedig a szerződésben gyökerező kötelessége. Kétségtelen, hogy a döntés a kérdés felett döntés volna egyszersmind a népszövetség sorsa felett is. Kéri, hogy a tanács a békeszerződés 239. szakasza értelmében nevezze ki a pótbitót és biztosítsa azzal a döntőbíróiás működését. Magyarországnak csak azt kéri, hogy a mindenkori által keménynek elismert trianoni békeszerződést azokban a pontjaikban is hajtsák végre, amelyek Magyarország számára bizonyos könnyebbséget biztosítanak. Nem lehet kedvezménynek mondani azt, hogyha valakinek megadják a szerződésben biztosított jogait. Nem tud-

ja, hogy a döntőbíróiás milyen ítéletet fog majd hozni az egyes agrárperekben, de már előre hangsúlyozza, hogy a magyar kormány ezeket az ítéleteket el fogja fogadni. A tanácsnak azonban kötelessége a döntőbitót kinevezni. Nem zárkozik el a barátságos megegyezés elől, ha a tanács megmutatja az idevezető utat. Tiltakozik azonban az ellen, hogy a tanács ezt az ügyet úgy fejezze be, hogy egyszerűen kijelentse, hogy a magyar-román agrárvíta végleges befejezése a két félre tartozik.

Ezután Titulescu szólalt fel, aki utalt a tanács elé hozott beszédeire. — Azt állította, hogy azokban már megfelelt Apponyi grófnak minden kifogására.

Chamberlain, mint előadó hangsúlyozza, hogy nem óhajt részletekbe bele menni, az ügyről már eleget beszéltek. A tanács már két egyezségi javaslatot tett, amelyeket Magyarország és Románia nem fogadtak el, hanem megmaradtak régi álláspontjukon. Nem látja be, hogy miért ne maradjon meg a tanács is a maga álláspontján.

A francia delegátus, Paul Boncourt, bejelentette, hogy mindenben támogatja az angol külügyminiszter álláspontját. — Az elnök ezután szavazásra tette fel a javaslatot.

Apponyi Albert bejelentette, hogy tartózkodik a szavazástól.

A tanács valamennyi tagja elfogadta a határozatot.

A határozat kihirdetése után Titulescu váratlanul szót kért. Már most felolvasta a tanács előtt azt a javaslatot, amelyet hivatalosan Magyarországhoz is intéz. Fejtette, hogy már 1924-ben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország moratóriumot adjanak a jövételi fizetések lerovásánál. Így a következő javaslatot teszi: Ajánlja, hogy döntőbíróiának a tanácsnak azt a tagját bízzák meg, aki legtöbbet foglalkozott a magyar-román agrár vitával. (Titulescu itt Chamberlainra célozott.) Másodsor: ez a döntőbírói állapítsa meg, hogy az egyes esetekben liquidációról vagyis jogi elkobzásról van szó, vagy sem. Amennyiben megállapítanak, hogy liquidációról van szó, Románia hajlandó fizetni. Harmadsor: a peres eljárásra vonatkozó mindenféle okmányt a

voit vehető és ebből a Citta di Milanón arra következettek, hogy Nobile tábornok a Ferenc József földön szállott le.

Moszkvából jelenti egy távirat, hogy ottani szakértők nem adnak hitelt az állítólagos rádiójelzésnek és kizártnak tartják, hogy az Italia a Ferenc József földön szállott le. Ha azonban ez a feltevés valóban bizonyulna, a helyzet szerintük katasztrófális lenne, mert legalább két hónap fog eltelni, míg a Ferenc József föld hajtón megközelíthető.

Az Unschlicht helyettes népbiztos vezetése alatt álló bizottság mindenesetre elhatározta, hogy a Maleegan jégtörőhajót Archangelszkból rögtön utnak indítja. Már szerelik a hajót és legkésőbb vasárnap elindul. Visz magával egy könnyű repülőgépet és azon 5 hirlapíró, 2 rádiókonstruktor és a legjobb két rádiótávírási is megteszi az utat.

\*\*\*\*\*

döntőbíró elé kell terjeszteni. Az utolsó okmány beterjesztésétől számított hat hónapon belül a döntőbíróiás véleményt kell mondania az egyes esetekben. Ajánlotta, hogy ennek a munkának az elvégzése céljából a döntőbíróiás két embert vegyen maga mellé. Negyedszer: az esetleg megállapítható kártérítés összegét a magyar állami kincstár fizesse abból a jövételtől, amit annak idején majd Romániának tartozik leróni. Titulescu a javaslatához hozzáfűzi, hogy ez csak ajánlat és abban az esetben lépne életbe, ha Magyarország ezt elfogadja.

Apponyi Albert gróf erre kijelentette, hogy hivatalosan választ nem adhat, mert erre nézve nincs felhatalmazása, de ha Titulescu jónak látta a javaslatát itt felolvasni, neki is rá kell mutatnia azokra a nehézségekre, amelyek e javaslatban már az első pillanatban szemébe tűnnek. A moratórium kifejezés Románia részéről helytelen. Magyarország jelenleg nincs moratórium állapotában, mert ma is fizet jövételt. Titulescu ajánlatának a második pontjában meg akarja kötni a bíró szabad ítélkezési jogát. Apponyi Albert gróf emlékébe idézi Titulescunak, hogy Briand francia külügyminiszter annak idején szintén állást foglalt az ellen, hogy a bíró kezét megkössek az ítélkezésben. Hangsúlyozza, hogy az ilyen bíró nem méltó a bíró névre. Apponyi nem hiszi, hogy a javaslatnak ezt a pontját bárki is elfogadná. A magyar kormány nem adhatja fel előre azokat a jogokat, amelyeket részére a jövételi bizottság biztosított, amelyek számára a jövőben még megnyílhatnak. Különbösen is képtelenség, hogy a magyar kincstár fizessen kamatot évek során keresztül egy román tartozásért. Biztosítja a tanácsot, hogy a magyar kormány a legnagyobb jóindulattal fogja megvizsgálni a román kormány javaslatát, azonban hangsúlyozza, hogy fentartja a magyar kormány eddigi elfoglalt jogi álláspontját.

Az elnök kijelentette, hogy az ügyet befejezettnek tekinti a tanács előtt. Az az eszmecsere, amely Titulescu és Apponyi Albert között lefolyt, már nem tartozik a tanács ügykörébe. Amikor a kérdést lezárta, üdvözlö a békes kibontakozás irányában megnyilvánuló új lehetőséget.

BRECCEN  
USS  
1928  
Kiepes



### Átrepülték a Csendes Óceánt

Newyork, junius 8. Mérhetetlen örömet és meglepetést keltett az a hír, hogy Kingsford Smith kapitány ma repülőgépen az ausztráliai Brisbane-ba érkezett Amerikából indulva a Csendes Óceánon keresztül. Ez a páratlan teljesítmény nagyobb jelentőségű az Atlanti Óceán átrepülésénél, mert a távolság Amerika és Ausztrália között jóval nagyobb, mint Amerika és Európa között. Kingsford Smith Brisbane-ből tovább repül Sydney-be és az a terve, hogy körülrepülje a világot.

### Meghalt a rendőr, akit szolgálat közben elütött egy szekér

Megirtuk, hogy a Hatvan uccán egy fuvaros szekér rudja leverte kerékpárjáról Kovács János rendőrt, akinek az oldalbordája zúzódott be, úgyhogy ki kellett szállítani az egyetemi klinikára. A sérülését beköztették és kivánságához képest lakására szállították további ápolásra. A rendőrnek azonban, akit szolgálata teljesítése közben ért a súlyos baleset, belső vérzése támadt és az állapota olyan súlyosra fordult, hogy szerdán éjszaka meghalt.

Kovács János, akinek nagy családja van, épen őrmesteri kinevezés előtt állt és a napokban kapta volna meg új rangját, amelyet becsületes szolgálatáért kiérdemelt.

Kovács II. János temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Nagytemplomból. Egy diszszakasz gyalogos rendőr és egy lovasszakasz — mint koporsó őrség — jelenik meg a bajtárs végtisztességételen, amelyen az őrszemélyzeti parancsnokság tisztikara teljes számmal szintén részt vesz.

A halálos baleset ügyében egyébként a nyomozás a felelősség megállapítására folyamatban van.

### Halálosvégű korcsmai verekedés ügye az ítéletóra előtt

Pénteken délelőtt a debreceni tábla egy halálos végű korcsmai verekedés szereplőinek a bűnügyét tárgyalta. A vádlottak voltak Pápay Lajos és Fecskó László földművesek. A vád szerint Pápay és Fecskó részegen bementek a borsodi Lak közűs korcsmájába és mikor ott meglátták az egyik asztalnál aludni Bakoss István földművest, levertek előle a pálinkás üveget és gunyolták, hogy elaludt a korcsmában. Bakoss nagyon dühös lett a kötekedőkre, különösen azért, hogy levertek előle a pálinkás üveget. — Birokra ment Pápayval, akinek segítségére sietett Fecskó. Bakoss már lenyomták, amikor megérkezett a korcsmába Bakoss legény fia, aki tölgyfa botjával a verekedők közé vágott, hogy apját megszabadítsa. Az ütés Pápayt érte, aki dühösen bicskát rántott és azzal kezdett szurkálni maga körül.

Az éles penge megsebezte az öreg Bakoss és átvágta a karján az ütőeret. A vérömlést nem lehetett megállítani és Bakoss István a korcsma küszöbén halt meg a nagy vérvesztéségtől.

A miskolci törvényszék tartotta meg a verekedés ügyében a tárgyalást és Pápayt öt évi fegyházra, Fecskót pedig egy évi börtönre ítélte. Ennek az ítéletnek Pápayra vonatkozó részét megsemmisítette a tábla és a büntetését három évre szállította le. Fecskó büntetését helyben hagyták. Dr. Neufeld Sándor védő az ítéletben megnyugodott.

Lopás. A Hatvan uccai Fischer-féle cipőkereskedés raktárát huzamosabb idő óta lopkodták és csak most jöttek rá a lopásokra. Jelentést tettek a rendőrségen, mely a nyomozást megindította és megkezdte a kihallgatásokat. A kár összegét még nem sikerült megállapítani és azt se tudták meg pontosan megállapítani, hogy kik a részesei a lopásnak. A nyomozás tovább folyik az ügyben, melybe érdekes fordulatok várhatók.

## Az MLSz. felelőbizottsága is legázolta az igazságot

### A futball kufárainak terrorja a legfelsőbb fórumon is győzött

A Boesky sorsa megpecsételte. Hiába volt mellette az igazság, a nagy egyesületek érdeke úgy kívánta, hogy a Boeskytól elrabolják a pontokat, a debreceni közönségtől pedig a várva-várt színek ígérkező mérkőzéseket.

A MLSz felelőbizottsága pénteken este tárgyalta a Boesky felelőbizetsét és a PLSZ hasonló bizottságának határozatát annak hazug indokainál fogva helybenhagyta az éjféli órákban.

Annyira kimerítettük már lapunk hasábjain ezt a témát, hogy nem akarjuk folytonos ismétléssel a szenvedélyeket felkorbácsolni. Egyet azonban szükségesnek tartunk leszögezni: a Boesky nem állhat ki Újpesten erre a mérkőzésre és ha odafönt kiprovokálták, hát legyen botránytól hangos a profibainokság szennyföldi büzlő íme. Az a pár pengő bevétel, ami az újpesti vágóhidon ennek a mérkőzésnek a vérdíja volna, nem éri meg azt az

erkölcsi kudarcot, ami a Boeskyra itt várna és nem szabad hagyni gnyosan vigyorogni a pesti kufárokat, hanem éljen panasszal a Boeskyra, ha kell, a belügyminiszterrel is. Legyen ez az ügy örök kérdőjel a magyar futball-sport történetében és várjuk meg, míg akad egy olyan fórum, amely felül tud emelkedni az anyagi érdekeken és megtalálja az utat a sporttisztesség felé.

Lehetetlennek tartjuk, hogy Magyarországon ilyesmi megtörténjen előfordulhasson és ha Debrecennek nem akad pártfogója, akkor tényleg el kell pusztulni a debreceni sportnak.

Kaposvár Véték nevű polgármestere Budapestre személyesen szállt síkra a Somogy-erdőkben, amelyet hasonló gazsággal akartak tönkretenni és sikerült is megintamítani a gyáva vezéreket. Debrecen mostoha gyermeke, nincs védője, pedig Bethlen István gróf miniszterelnök a képviselője.

## Czutrin Andor az Angol-Magyar Banktól sikkasztott pénzből mellékbankot akart alapítani

### Gerő László és Friedlaender Mór is letartóztatásban maradnak

Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró pénteken délelőtt befejezte a kihallgatásokat és szembesítéseket az Angol Magyar Banknál történt több milliárdos sikkasztás ügyében. A vizsgálat eredményeképpen

fenntartotta Czutrin Andor letartóztatását és letartóztatásban maradnak továbbra is Gerő László és Friedlaender Mór.

Borsi István vizsgálati fogságát a vizsgálóbíró nem rendelte el, mert a kihallgatások során és a Czutrinmal történt szembesítéseknél sem merült fel olyan terhelő adat, amelyek a fogvatartását szükségessé tennék. A vizsgálóbíró intézkedései alapján már szabadlábra is került volna Borsi, ha az ügyesség fel-folyamodással nem él. Borsi ügye így a törvényszék vádtaácsa elé kerül, amely szombaton délelőtt dönt a további fogvatartás kérdésében.

A vizsgálóbíró által lefolytatott er-

lyes vizsgálat során kétségtelenül megállapítást nyert, hogy

nem egyedül Czutrin a bűnös és csak mások közbejöttével végeztette manipulációját. Társaival együtt dolgozva, egy mellékbankot akartak alapítani abból a pénzből, amelyet az Angol Magyar Banktól szereztek.

A vizsgálóbíró az ügy iratait, melynek súlya több 30 kilónál, átadta az ügyészségnek, de ezzel értesülésünk szerint még nem nyert befejezést az ügy, mert újabb kihallgatásokat fognak eszközölni és Debrecen határain túl is kiterjesztik a kutatást és a Czutrin vallomása alapján is rendelnek el kihallgatásokat.

Az Angol Magyar Bank központi igazgatósága egyébként értesülésünk szerint a debreceni főknál ki fogja cserélni a vezetőséget és a jövő héten már ide érkezik az új igazgató.

## Leszállította a tábla a kanász büntetését, aki egyetlen fejszecsapással megölte a majorost

A debreceni tábla Váradi-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Olajos János debreceni kanász bűnügyét, akit a debreceni törvényszék emberölés büntetéséért hat évi fegyházra ítélte. Az év elején az egyik banki tanyán volt alkalmazva Olajos János gazdasági cseléd és a disznók gondozásával volt megbízva. A tanyában a cselédek felett Földváry Lajos majoros parancsolt, aki nem a legjobb viszonyban volt Olajossal és gyakran összeveszték. A legutolsó összeveszésükre az adott okot, hogy Olajos a vacsora-főzéshez egy darab deszkát hasított fel és azzal rakott magának tüzet. Földváry a deszka feldarabolása miatt nagyon összeszidta Olajost és mikor az figyelmeztette, hogy ne beszéljen vele olyan durván,

nekítámadt és megütötte.

Az ütést a kanász visszaadta, mire birokra keltek. Sokáig birkóztak és alaposan összeverték egymást. A győztes a majoros maradt, aki nagyobb fizikai erejével legyűrte és megöklözte a fiatal kanászt. A verekedés után a majoros a véres arcát törülgető kanászt tovább ingerelte és

### STRAND SZANATORIUM Dr. Horvát volt Mahler-Abbazia.

Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hidegviz-kurák, az összes gyógyfürdők, villanyos kezelések, Zander diáetok. Igen mérsékelt árak. Ki ünnö konyha.

gunyolta. Olajos, akit nagyon felingerelt a majoros gunyolódása,

felkapta az ajtó mellé támasztott fejszét és mellbe vágta vele Földváryt, aki a borzalmas erejű ütést követően azonnal meghalt szívbénulásban.

A fejsze bezúta a mellét a majorosnak és a szívet is megsértette. Olajos a véres fejszével kirohant a tanyából és bejött a városba. Önként jelentkezett a rendőrségen és részletesen elbeszélte, hogyan ölte meg a majorost, aki őt megverte és szidalmazta. A debreceni törvényszék Olajost hat évi fegyházra ítélte emberölés büntetéséért. Felelőbizetés folytán került az ügy a tábla elé. A táblai tanács előtt Olajos részletesen elbeszélte, hogy bánt vele a majoros, hogy verte véresre és sirásba csukló hangon mondta, hogy nem bírta tovább tűrni a megszegeyintést és a verés miatt is annyira felingerült állapotban volt, hogy már nem tudott uralkodni magán és úgy nyult a fejszéhez, hogy megtorolja a rajta esett sérelmeket. Dr. Neufeld Sándor ügyvéd védőbeszédében igazolta, hogy Olajossal kötekedett a majoros és még akkor is gunyolta, mikor az a megverése után leült a sarokba és véres arcát törülgette.

A tábla tanácsa megsemmisítette a törvényszék ítéletét és bizonyítottan véve azt, hogy a majoros kötekedett a kanász-

szal és ingerelte, úgyhogy az nagyon felingerült állapotba került: hatévi fegyházról három évi börtönre szállította le a büntetését.

### Nyolc éves becsületsértési per az ítéletóra előtt

A debreceni tábla pénteken délelőtt egy nyolc év óta húzódo becsületsértési és rágalalmazási ügyben hozott ítéletet. A Govrik—Markovics-ügy került a tábla elé. A törvényszék az ítéletet a múlt év november 19-én hozta meg, amely szerint Govrik Béla volt debreceni süketnéma intézeti igazgatót rágalmazta meg azzal, hogy jegyzőkönyvet hamisított és részrehejlő. Markovics a sértő kifejezésekre válaszul adott, amely miatt Govrik jelentette fel. A törvényszék bűnösnek is mondta ki Markovicsot, de büntetést nem szabott ki, mivel a rögtön viszonzott becsületsértés esete állt fenn. A tábla egész délelőtt tárgyalta az ügyet és Markovicsot felmentette, Govriknak a büntetését pedig 80 pengő fő és 40 pengő mellékbüntetésben állapította meg. Dr. Aczél Jenő ügyvéd, Markovics védője tudomásul vette a felmentést, dr. Porkoláb Imre ügyvéd Govrik elítélése miatt semmisségi panasz jelentett be.

### Megállapították a finn vendégek fogadásának programját

A finn vendégek fogadtatása tárgyában esütörtökön értekezlet volt a bölcsészeti tanári székében.

Az értekezlet 12 órakor kezdődött s abban a meghívottak csaknem teljes számban résztvettek.

Ott voltak többek között Lindenberger János püspöki helynök, R. Kiss István, Pápay József és Papp Károly egyetemi professzorok, Karai Sándor kollégiumi igazgató, S. Szabó József, Lukács József, dr. Kardos Albert középiskolai igazgató, Olinger Béláné a MANSZ elnöknője, dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtári igazgató, Veres István tanítóképzőintézeti igazgató, Erdőss Károly és Eesedy István egyetemi m. tanárok, Zoltai Lajos, Heger Flóris, Csányi Adorján, Ormós József és mások.

Az értekezleten Pápay József egyetemi professzor elnököl, aki előadta, hogy jun. 14-én délelőtt a finn pedagógusoknak mintegy 100 főből álló csoportja érkezik Debrecen megtekintésére.

Alapos és beható eszmecsere után az értekezlet pontosan kidolgozta a finn vendégek itt tartózkodásának programját, amelynek főpontja a város különböző típusú iskoláinak megtekintése, azután a Hortobágyra való kirándulás.

### Ünnepi tanácsulésen adják át József főhercegnek a diszpolgári oklevelet

Junius 9-én Debrecenbe érkezik József főherceg s átveszi diszpolgári oklevelét. A diszpolgári oklevél átadása szokatlan keretek között: ünnepi tanácsulésen történik meg délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében.

Az ünnepi tanácsulésen a városi tanács teljes számmal vesz részt és meghívják a hatóságok fejeit is. Magoss György dr. polgármester nyitja meg az ülést, majd dr. Vargha Elemér főjegyző, dr. Miszti Károly tiszti főjegyző, dr. Csűrös Ferenc és Zöld József tanácsnokok küldöttségként alakulnak és meghívják a tanács diszpolgári József főherceget. A főherceget dr. Magoss György polgármester üdvözlő nélfány szóval, majd dr. Vársáry István polgármester-helyettes főjegyző ismerteti a diszpolgárrá választás előzményeit és ünnepi beszédet mond, ami után átnyújtják József főhercegnek a diszpolgári oklevelet.

Az ünnepi tanácsulés után József főherceg a tanács tagjaival autókban a Hortobágyra megy, ahol megtekint a pusztai nevezetességeit és a város ebédet ad a tisztelőire.

BRECCEN  
1928  
Kiepes

# A Margit strandfürdő nyitva van!

## Félméternél magasabb víz borította el a lovasnap felvonulás területét

### A kulturális hivatal vállalta a lecsapolást

Meglepő bejelentést tett Szarukán Kálmán városgazda a városi tanácsnak és ez a bejelentés joggal konsternálta is a tanácsot, hiszen nem kevesebbről van szó, minthogy

a lovasnapok helyéül kijelölt Köntösgátat részben elöntötte a víz.

A városgazda jelentése szerint a Köntösgátnak egy része, mintegy

hatvan hold, félméteres víz alatt van.

Ennek az oka szerinte az, hogy özvegy Bleyer Mórné, aki a régi telesház és az ottani gazdaságot bérelti, a Kishegyesi uton, az ut hosszában húzódó kanálist, amely a Tóóc árkaiba vezet, betömte. Emiatt 50-60 holdat elöntött a víz, úgyhogy

a legelőn a jószág hasig jár a vízben.

A városgazda sürgős intézkedést kért, mert ilyen körülmények között

veszélyeztetve van az, hogy a lovas és szekérfelvonulást a Köntösgáton meg lehessen tartani.

A városi tanács érthető meglepetéssel és bizonyos fokú megdöbbenéssel fogadta a bejelentést és rögtön intézkedett, hogy a tanács kebeléből bizottság szálljon ki a Köntösgátra és a bizottság a helyszínen vizsgálja meg a helyzetet. A bizottság ki is szállott és megállapította, hogy a Tóóc-

ba vezető kanális eldugulása következtében

a Köntösgáton 50-60 holdnyi terület valóban elöntött az iszapos víz, amelynek magassága 40-70 centiméter között váltakozik.

A bizottság kihallgatta a bérlőt, özvegy Bleyer Mórné is, aki tagadta, hogy ő tömte volna be a kanálisnyílást és ez nem is nyert bebizonyítást.

Az, hogy kinek a hibájából öntötte el a víz a Köntösgátat, egyelőre kisebb jelentőségű kérdés is volt amellet, hogy az iszapos vizet a lovasnapokra való tekintettel sürgősen le kell csapoltatni. A városi tanács azonnal érintkezésbe lépett a kulturális hivattal, amelynek kiutalt 300 pengőt a Köntösgát víztelenítési munkálataira. A kulturális hivatal rögtön meg is kezdte a munkát és remélik, hogy pénteken estére sikerül is a vizet lecsapolni, úgyhogy

semmi akadály sem lesz a lovasnapok megtartásának.

A vizsgálatot ettől függetlenül továbbfolytatják annak a kiderítésére, hogy ki okozta a vizáradást és ha sikerül kideríteni, az illetőt a büntetésen felül kötelezik az okozott költség megtérítésére is. Ezzel kapcsolatosan a tanács elhatározta, hogy a Tóóc medrét, amely már két év óta nem volt tisztítva, az idén kitakaríttatja.

## Szép ünnepség keretében szentelték föl a debreceni unitárius templomot

A debreceni unitárius egyház hosszú küzdelem után végre elérte, hogy imaháza legyen Debrecenben s az imaháza avató ünnepséget díszes keretek között vasárnap délelőtt tartotta meg. Az imaház a Hatvan uca 24. számú telken épült, homlokzatán egy nyitott biblia mellett alfa és omega betűk jelképezik azt, akinek tiszteletére épült a kis hajlék: az Istent, aki a kezdet és a vég. A templom belseje egyszerűségében is szép, nemesen arányos beosztású. A szőcsék mellett márványtábla hirdeti: „Örök-hagyó debreceni Szabó József és testvére, Zsófia áldott gyönyörű építésként be magukat ebbe az imaházba. Áldott legyen emlékü!” A templomavatási ünnep egyik meghatározó része az volt a szerdán, amikor az örök-hagyók sírját az unitárius egyház a Hatvan uca-i temetőben megkoszorúzták.

### A templomszentelés.

Vasárnap délelőtt lélekemelő ünnepség keretében történt a templom felavatása. A templomi szószékek szemben lévő padoiraiban az avató ünnepre meghívott előkelőségek jelentek meg. *Baltazár Dezső* dr. püspök, dr. *Hadházy Zsigmond* főispán, *Márk Endre* advari tanácsos, *Keserű Lajos* dr. törvényszéki elnök *Baldus Károly* kormánytanácsos, máv. üzlet vezető, *Konez Aurélie* leánygimnáziumi igazgató, dr. *Lenz Géza*, dr. *Csikés Sándor* és dr. *Darkó Jenő* egyetemi tanárok, dr. *Vásáry István* polgármesterhelyettes, dr. *Csűrös Ferenc* kultúratanácsos, dr. *Misztly Károly* tisztifőgyőző, *Baja Mihály*, *Uray Sándor*, *Sipos Imre* és *Boér Károly* lelkészek, *Papp Gyula* görög katolikus esperes és számos előkelőség állt az első padozókban.

Az avató ünnep időpontjában délelőtt 11 órakor vonult be a templomba *Józán Miklós* unitárius püspöki vikárius, vele *Dimény Mózes* postafőigazgató, a magyarországi unitárius egyház főgondnoka, dr. *Ferencz József*, az unitárius egyház kolozsvári gondnoka, *Kozma György* közgyűlés, a hódmezővásárhelyi egyház és *Székely János* műszaki tanácsos, a debreceni egyház gondnoka. A gyülekezeti ének után *Biró Lajos* budapesti lelkész mondott szárnyalóan szép, meghatározó imát, hálát adva hogy otthon imádkozhatnak, a maguk templomában, a békesség templomában.

*Józán Miklós* püspöki vikárius tartott ezután szüggesztív erejű, magasztos gondolatokkal tele prédikációt. Elmondta, hogy úgy érzi, az apostolokhoz hasonlatos munkát végzett Isten lelke ő általa is a debreceni gyülekezet kebelében. Évek óta járt ide már, mielőtt megalkult volna itt, ez a boldogságból álló gyülekezet s most a közös munka eredményeképpen íme, itt

**SIPKOVITS BÉLA**  
Tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás.  
Kürrakatok tűkőrgyártása, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

áll az Urnak hajléka, az ő dicsőségére szentelve, a békesség hajléka, amelyben „amely hállával és örömmel üdvözölünk mindig azokat, akik nekünk segítségüket nyújtottak s megmutatták, hogy ebben a szétlábalt hazában is felemelő érzés magyarnak lenni. Beszédét így fejezte be: „Békesség hajléka, állj az idők végéig, békesség oltára, fogadd mindenkor meg-hoosátó szeretettel, akik hozzád járulnak! Állj Sion, állj buszkeségben, Istennek dicsőségére, embernek szolgálatára, magadnak üdvösségére! Áldd meg Isteniünk a keresztet is, amelyet hordozunk, amelyet vállunkra tettél, hogy általa szentebbekké legyünk!”

A legnagyobb részt otthonukból elűzött erdélyiekből álló gyülekezet meghatottan, könnyezve hallgatta a püspöki vikárius megrázó színté drámai erejű beszédét. Csöndes zokogás hangja szólalt meg itt is, ott is, amikor a szónok Erdély földjére vitte vissza hallgatóságát: „Mi nem is itt vagyunk ezekben a pillanatokban, a Hargita lábánál szedjük a virágot, Isten lelkét idézzük a Székelykő kövén.”

Dr. *Ferencz József* a kolozsvári unitárius egyház gondnoka az erdélyi unitárius testvérek üdvözlését tolmácsolta ezután megható beszédben, majd a Debreceni Iparos Dalegyelet szép énekszáma után dr. *Csiky Gábor* missziós lelkész gyönyörű hasonlatokban gazdag beszédében emlékezett meg az urvacora jelentőségéről és a püspöki vikárius osztott urvacorát.

A templomavatási ünnep a Himnusz elének-lésével ért véget.

### Egyházközi közgyűlés.

A debreceni unitárius leányegyház új imaházának felszentelése előtt reggel 8 órakor tartotta meg egyházközi közgyűlését. *Józán Miklós* püspöki vikárius bevezető imája után *Székely János*, a debreceni egyház gondnoka emlékezett meg az örök-hagyókról, akiknek áldozatkészsége lehetővé tette az imaház felépítését. Az imaház átépítése körül szerzett nagy érdemejéért köszönetet mondott *Józán Miklós* püspöki vikáriusnak és *Kelemen Béla* rendőrfőtanácsosnak. Indítványára a közgyűlés táv-

iratilag üdvözölte *Horthy Miklós* kormányzó gróf *Behtlen* miniszterelnököt és *Lord Rother* meret.

*Dimény Mózes* főgondnok jelentése kapcsán megemlékezett Nagymagyarország unitárius püspökéről, az elhunyt *Ferencz József*ről és örömmel állapította meg, hogy a hazájukból elűzött, erdélyi unitáriusok Debrecenben, íme otthonra találtak.

*Józán Miklós* püspöki vikárius bejelentette hogy Budapesten is felszentelnek ebben az évben egy unitárius templomot s hogy két u unitárius hitoktató kinevezése vált szükségessé Csonkamagyarország unitáriusainak száma különben 10.872. Beszéde további részében megemlékezett amerikai utjáról, amely alatt igen előkelő politikusok között *Taft* amerikai volt elnököt is igyekezett meggyőzni a Magyarországért ígázásatlanságról. Elmondta hogy *Lord Rothermere* Londonban külön ki hallgatáson fogadta.

Ezután megválasztották annak az egyház-körnek a gondnokává, amelyhez a debreceni leányegyházközség is tartozik. *Kozma György*

hódmezővásárhelyi közgyűzöt. A közgyűlés felőrával az istentisztelet előtt ért véget.

### Banket az Arany Bikában.

A templomszentelési ünnepségek alkalmából az unitárius egyház délután 2 órakor az Arany Bika szálló dísztermében kilencven terjtékes banketet adott, amelyen lelkes felkészöntök hangzottak el.

Elsőnek dr. *Vásáry István* polgármesterhelyettes főjegyző emelkedett szólásra s a kormányzózt éltette. *Dimény Mózes* postafőigazgató az új unitárius püspökre, *Boros Györgyre* írta poharát, *Papp Gyula* gör. kath. esperes a barátságot és az összetartást élteti. *Józán Miklós* püspök a testvérelekezeteket üdvözli. *Uray Sándor* ref. lelkész, a ref. egyház, a beteg *Farkas György* evangélikus lelkész nevében köszöntö az unitárius egyházat. Dr. *Csiky Gábor* missziós lelkész, *Székely János* ny. műszaki főtanácsos, egyházi gondnok, dr. *Ferencz József* gondnok és *Bluczedy László*, a Nemzeti Bank főtitviselője mondtak felkészöntőt nagy hatás mellett.

## Pénteken délelőtt fényes ünnepség keretében volt az egyetem évzárója

A debreceni Tisza István-egyetem pénteken délelőtt 10 órakor tartotta évzáró ünnepélyét, amely a református Nagytemplomban tartott istentisztelettel kezdődött. A templomban dr. *Csikés Sándor* hittudománykari professzor mondott mély gondolatokkal tele, áhítatos imát, az istentisztelet után az egyetemi tanács és tanári kar, valamint az évzárón megjelent előkelőségek az ifjúsággal együtt a Kollégium dísztermébe vonultak át, ahol az évzáró egyetemi közgyűlés kezdődött meg. A Himnusz után *Verzár Frigyes* dr. emlékezett meg az egyetem elmúlt félévének kiemelkedő eseményeiről. Az egyetem az elmúlt évben is az ifjúság és a tudomány érdekeit tartotta szem előtt és szolgálta a legjobb igyekezettel. Megemlékezett a jelentés arról, hogy *Vikár Béla* most már véglegesen az egyetemnek ajándékozta óriási értékű könyvtárát, amely az egyetemen folyó tudományos munkának nagyszerű segédeszköze lesz. Beszámolt az ez évben létesített diákjóléti iroda működéséről. Az iroda 1500 esetben támogatta a segélyt kérő diákokat és tejakciója keretében 5725 adag tejet osztott ki ingyen a szegény egyetemi hallgatók között. Az adományok során,

mint kiemelkedő adakozásokat említette meg, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár 5000 pengőt adott diákház létesítésére, a Nyiregyházi Takarékpénztár 1500, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 5000 pengőre emelte fel alapítványát.

A rektori beszámoló után a Kollégiumi Kántus énekelte el a Hiszekegyet. *Huzella Tivadár* dr., az orvosi kar prodékánja „Az organizmus és a mechanizmus” címen tartott önálló kutatásokon alapuló előadást.

A rektor kiosztotta a jutalmakat, majd rövid, bensőséges beszéd keretében leplezte le dr. *Kenézy Gyula*, dr. *Szontágh Félix* és dr. *Pokoly József* egyetemi tanárok arcképeit, amelyeket egy magát megnevezni nem óhajto debreceni lakos adott az egyetemnek. A három szép olajképet, amelyek a debreceni egyetem kitünő professzorait örökítik meg, a díszterem baloldali karzata alatt helyezték el. A zöld levél és virágfüzérrel keretezett képek leplezése alkalmából az évzáró ünnepély közönsége lelkesen éljenezte a három professzort.

Az évzáró utolsó száma képen a Kollégiumi Kántus énekelte el a Szózatot.

## Nagy részvét mellett temették el Buttykay Tibort

Csütörtökön délután nagy és őszinte részvét mellett temették el *Buttykay Tibort*, az Adria biztosítótársaság fő-tisztviselőjét, a debreceni unitáriusok kedvelt és szeretett alakját. A temetésen óriási gyászoló közönség jelent meg. A szertartást fényes segédlettel dr. *Lindemberger János* apostoli helynök végezte. A temetési menet a Debreceni Kaszinó előtt pár percre megállott, így adván tiszteletet az elhunyt kedves otthonának.

A sír előtt *Kövendy Lajos* biztosító intézeti titkár mondott beszédet, elbuszatlatva a halottat és könnyekig meghatva a gyászolókat.

A gyászban és részvétben osztozó hozzátartozók és jóbarátok a következő koszorúkat küldték a temetésre:

Szeretett fiunknak *Kismama*, *Kisapa*. — Testvéri szeretettel: *Katinka*, *Géza*, *Tibor*, *Ica*, *István*. — Szeretett Tiborunknak: *Nóra*, *Béla*, *Nóri*, *Sándor*, *Nusi*. — Testvéri szeretettel: *Iduska*, *Margitka*, *László*, *István*. — Baráti üdvözléssel *Kardos Béla*, *Endre*, *Gyula*,

*Zoltán*. — Őszinte barátsággal gr. *Almáry Pálné*. — Őszinte barátsággal *Miskolczy Lajosné*. — Szeretett jó Tiborunknak a Kálmánchelyi család. — A kedves jó rokonnak *Járny László* és családja. — Kedves barátomnak *Hausz Pál*. — A jó Tibornak utolsó üdvözléssel *Samu bácsi*, *Ilonka*, *Jóska*. — Jó barátunknak utolsó üdvözléssel *Ernste* és *Lukács család*. — Őszinte szeretettel *Somossy László*. — Isten veled *Lili* és *Gyurka*. — Felejtethetlen Tiborunknak *Mariska néni*. — Isten veled *Benedek Lajos* és felesége. — Tibsikének Isten veled, öreg barátaid: *András*, *Béla*, *Géza*, *Elemér*, *Viktor*, *Barna*, *Géza*. — Adria biztosító társaság vezérigazgatójának és tisztviselői kara. — Tibsikének Jenő. — Adria biztosító társaság magyarországi igazgatósága. — Jó barátunknak *Jolán* és *András*. — Mély részvétellel az összes biztosító társaság tisztviselői kara, altisztelei. — Részvétellel *Szigethy Gyula*. — Tibornak szeretettel *Tamás*.

### Ma este nyílik meg a Bonboniere kabaré a Városház étteremben

Ünnepélyes keretek között nyitja meg kapuit ma este félkilenc órai kezdettel a Bonboniere kabaré a Városház-étteremben. *Bony Anna*, a Király színház tagja, *Zöldi Márton* országos hírvé komikus, *Máry Fleur* német-francia-angol énekesnő és szubrette, *Gergely Lajos*, a terezkörúti színpad tagja, konferancier, *Zöldy Magda* átváltozó táncosnő, *Pórfly Mihály*, a legjobb kuplécekes *Dénes-kupléccal*, *Lerér Aranka* spitz táncosnő, *Arany Róné* előadóművésznő. Esténként két kacagató bohózat, *Teddy*, a jazz- király 5 tagú jazz zenekarával. Előadás után parkettánc. Záróra reggel 5 órakor. Asztalrendelés ajánlatos. Telefonszám: 16-17.

MEGNYILT  MEGNYILT

**FISCHER CIPŐÁRUHÁZ** ... PIAC UCCA 19. SZÁM

Tekintse meg férfi-, női és gyermekcipőkkel dusan felszerelt raktáramat minden vételkénszer nélkül, Óriási választék vászoncipőkben és szandálokban!

Változékony, esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az Irorszag felől előrenyomult új depresszió északkelet felé tart és Skandinávia felett az onnan elvonult korábbi depresszió helyét igyekszik elfoglalni. Oldalképződménye páradus délnyugati légáramlást okoz Középeurópában.

Hazánkban ennek következtében meleg idő uralkodik és élénk zivatarvekenység mellett majdnem mindenütt volt eső jobbra 5-10 millimétert meghaladó mennyiségben. A hőmérséklet maximuma 28 fok volt Pécsen.

Déli hőmérséklet Budapesten 25 C fok. Jóslat: Változékony idő, helyenként esővel vagy zivattal.

Beszámoló a kollégiumi ifjúsági segítő egyesület eredményes munkájáról

A debreceni Kollégium gimnáziumának különféle diákjelölti intézményei között már 8 év óta működik áldásosan az ifjúsági segítő egyesület. Célja az, hogy az intézet szegénysorsu jó növendékeit kisebb-nagyobb pénzbeli támogatásban részesítse. Az intézmény a napokban tartotta meg szokásos évszázó gyűlését, mely örömmel állapította meg, hogy a segítő egyesület anyagi ereje folytonos gyarapodásban van s ennek megfelelően feladatát is fokozottabb mértékben végezheti. Ez évi forgalma különböző forrásokból 2810 pengő volt, melyből segélyezésre összesen 1115 pengőt fordított, ami tekintélyes összegnek vehető, ha számításba vesszük, hogy a megelőző 7 év alatt 4093 pengő segély nyújtására volt képes. Megértő és az ifjúság támogatására áldozatra kész jó szívek adakozása teszi azt lehetővé, hogy az egyesület ily szépen gyarapszik. Ezidőszelint következő alapjai vannak: Érettségi alap 1100 P. Dr. Rácz Lajos-alap 160 P, Kecskeméthy Lajos-alap 100 P, újabbban Kiss Ferenc egyetemi tanár 1000 pengős alapítványa, melyet elhunyt két fia emlékére tett. — Eredetei alapítóke 900 P.

Mindazoknak, kik ez évben is szívesek voltak adományaikkal e végtelen fontos ifjúsági egyesületet támogatni, ezúton mond nekik köszönetet az intézmény felügyelő tanára: Nagy Sándor gimn. vallás tanár.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban június 8-án a következő bejelentések követték:

Eljegyzések:

Tiszai András ref.—Beke Eszter ref. U. Nagy Gyula ref.—Szabó Mária r. kath.; Grósz Sámuel izr.—Kupferstein Gizella izr.; Grósz Ernő ág. h. ev.—Dávid Ilona r. kath.

Születések:

Majinka András fm. leány Erzsébet; Zavaezki Ferenc boltiszolga fm. Ferenc; Nagy István kishérlő leány Margit; Nagy Sándor közművessegéd leány Julianna; Zsiros Sándor molnárszegéd fm. Sándor; Doró József nyomdász fm. Ernő; Gál István fűtő leány Margit; Karsa Gyula lakatos leány Olga; Hegyi Andor nyilvántartó leány Edit; Legoza Gábor fm. fia Gábor; Somogyi Gábor magánhivatalnok fm. Zoltán; Fried Fmánuel orvos leány René; dr. Hojfer András egyetemi tanár fm. András; dr. Jelles Endre rendőrszűréselő Endre; Kovács Ferenc npsz. leány Mária; Vitéz Sándor szabó leány Sára; Jenes Lajos szobafestő leány Ilona; Rácz Lajos fm. leány Mária.

Halálozások:

Venyige Adolf izr. 77 éves Nyugati u. 42; Szirmai Ipolya g. kath. 20 napos Nagycsere 101; Kövári János r. kath. 28 éves Budapest; Sipos István ácssegéd ref. 63 éves Dobó u. 16; Ladzerin Anton r. kath. 42 éves Bekecs; Engel Rella izr. 9 éves Nagyhalász; Szabó József ref. 28 éves P-ladány; Berkó Teréz r. kath. 78 éves Apafi u. 145.; Schlesinger Vilmosné izr. 76 éves Barina u. 17; Budaházy Sándor ref. 65 éves Keresztési u. 21; Kovács János ref. 37 éves Szotyori u. 40; Mester N. r. kath. 2 éves Dombos tanya; Bergmann Géza r. kath. 5 éves Pesti u. 4; Molnár Anna r. kath. 20 éves Német u. Kuczik-telep; Danka Mihály ref. 31 éves Kontsek u. 18; Nádasdi Alajos r. kath. 66 éves Városi bérház;

Sirkövek minden minőségben s kivitelben legelőcsöbön beszerezhetők. Hunyadi u. ca 14. Tervezői munkái országos vállalat. Terveket és rajzokat díjtalanul készítünk. Telefon 7-24

HÍREK

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban június 10-én. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Arpádtéren d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Magyar Bertalan, az Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Baksa Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, a Nyilastelepen délután 3 órakor Némedi István, Fancsikán Vajda László, Pacon Mezey Béla, Szepesen Sipos Imre, a Kossuth uccai templomban délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet: dr. Danesházy Sándor.

Áthelyezés és új beosztás a debreceni rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányságon több változás történt. Dr. Szarka Sándor fogalmazót a belügyminiszter áthelyezte Nyíregyházára. Helyébe, az elnöki osztályba dr. Szabó Gyula rendőrkapitányt helyezte a kapitányság vezetője. A kihágási ügyosztályhoz dr. Maly Sándor fogalmazó került. A kapitánysági pénztár vezetését pedig Kókay Kálmán hivatali igazgató látja el.

Meghívó. A Debreceni Ady Társaság június 16-án tartja rendezévi közgyűlését a városi ipariskolában (Burgundia uca 1.) Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Az 1927-8. évről szóló pénztári jelentés fölolvastása és a felelős számadók részére a felmentés megadása. 4. Költéségleirányzat az 1928-9. évre. 5. Tiszttakar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása. 6. Estelleges indítványok. Az elnökség.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban Bháálajszché szombatján: pénteken este 7 óra 55 perckor, szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 óra 30 perckor s ennek keretében barmicvá avatás, délután 5 óra 15 perckor és este 8 óra 20 perckor. Hétköznapiakon reggel 6 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perckor. Az elnökség.

Istentiszteleti sorrend ma szombaton a Verbőczy B. E. zászlószentelési ünnepségén a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor: Fennálló ének: XC. Zsolt. 1. v. Főének: XXXV. Zsolt. 1. v. Bibliát olvas, imádkozik és a zászlót megáldja dr. Baltazar Dezső püspök. Hymusz. Záróének: 245. dics. 10. v.

Debrecen város és a vitézek ebédje a lovasnapon. A vitézi szék megkezdte Debrecen város tanácsát, hogy a június 10-én délelőtt Horthy Miklós kormányzó részvételével a lovasnapok alkalmával rendezendő ünnepi ebéden résztvevő 250 vitéz ebédköltőségének a felét a város vállalja magára. A költség felét Hajdumegye vállalta, felét pedig a városból kéri. Ez 250 pengőt tesz ki. A városi tanács elég kelletlenül ugyan, de mégis teljesítette a kérést, bár azt semmi különösebb indokkal nem tudták alátámasztani.

Jön: A budapesti Royal Orfeum május havi műsorából nagy sikert ért „La Pearlé” káprázatos fényjáték.

A főreáliskola tornaünnepélye. A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola ifjúsága június hó 9-én, szombaton délután egyegyed hat órakor az intézet udvarán tartja tornaünnepélyét, amelynek műsora a következő: 1. Felvonulás. Hymusz. 2. I-VII. osztályu tanulók zenés szabadgyakorlati. 3. Bakugrás. Ia—Ib. osztályu stáfiéta mérkőzése. 4. Súlylökés. IIIa—IIIb. osztályu gyakorlatok. 5. Rudugrás. Korlátgyakorlatok. 6. Gátverseny. 7. Távolugrás. II. osztályu futóversenye. 8. IV—V. osztályu sarklabdamérkőzése. 9. Nyújtó. VI., VII., VIII. osztályu stáfiétafutása. 10. Gulák. 11. Sorakozás. Jutalmak kiosztása. 12. Szózat. Elvonulás. A zenét az intézet fúvós és fillarmónikus zenekara szolgáltatja. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt június 12-én délután 5 órakor tartják meg. Az igen szépnek ígérkező tornaünnepségre felhívjuk a szülők és közönség érdeklődését is.

Az egyetem új dékánjai. A debreceni egyetem fakultásai most választották meg a jövő, 1928-29. tanévre dékánjaikat. A hittudományi kar dékánja Kiss Ferenc, a jogi karé dr. Kovács Andor, az orvosi karé dr. Wodeczky József, a bölcsészeti karé dr. Rugonfalvi Kiss István professzor. A rektorválasztást a jövő héten ejtik meg az elektorok.

Farkas Győző evangélikus lelkész husmérgezését kapott. A debreceni evangélikus egyházközösség kiváló lelkésze, Farkas Győző súlyos betegséget kapott: husmérgezésbe esett s a betegség olyan komolyan mutatkozott, hogy a közszeretethen álló lelképásztort ki kellett szállítani a belgyógyászati klinikára. Itt gondos ápolás alá vették Farkas Győzőt és annyit máris sikerült elérni, hogy a beteg túl van a veszélyen, hamarosan várható teljes felgyógyulása. Debrecen népszerű evangélikus lelkészét számtalan üdvözlésben részesítették nagyszámu tisztelői.

A Rakovszky uccai iskola ünnepélye. A Rakovszky uccai iskola ifj. Vöröskereszt Egyesület június 10-én, vasárnap délután fél négy órakor műsoros iskolai ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is meghívja a tanítótestület.

A Kollégium növendékeinek tornaünnepélye. A debreceni református tanítóképzőintézet s a vele kapcsolatos gyakorlóiskolák június 9-én délután 5 órakor az intézet udvarán tartják tornaünnepélyét. A műsor a következő: Felvonulás. Hymusz. Az I. számú gyakorló iskola növendékeinek dalos játéka. A II. számú gyakorló iskola növendékeinek zenés szabadgyakorlati. A I. számú gyakorló iskola növendékeinek dalos játéka. Képzőintézeti növendékek padgyakorlati. Az I. számú gyakorló iskola növendékeinek táncos játéka. Képzőintézeti növendékek talajgyakorlati. Az I. számú gyakorló iskola növendékeinek játéka. A II. számú gyakorló iskola növendékeinek játéka. Képzőintézeti növendékek háló labda játéka. Felállítás. Ünnepi beszéd. Hiszek-egy. Beléptidj: Ülőhely 1 pengő, állóhely 80 fillér, diákjegy 50 fillér. Zenét a debreceni református tanítóképzőintézet zenekara szolgáltat.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap, júlyó hó 10-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos vallástanárt tartja. Levente istentisztelet fél 1 órakor, tartja Labossa Lajos vallástanárt.

A máriapócsi férfiárandoklat. A Kath. Népszövetség debreceni szervezete vasárnapon rendezti a szokásos árandoklatát Máriapócsra. A zárandoklatra a jelentkezőket péntek este lezárlják. Eddig több mint kétszáz férfi jelentkezett, ami igen tekintélyes szám, azonban nem elégséges ahoz, hogy a MÁV vonalán különvonatot lehessen indítani. Így az indulás hajnalban 3 óra 10 perckor történik a MÁV pályaudvarról. Akik a Csapókeret megállóhoz közel laknak, ott is felszállhatnak. A zárandoklatot P. Omerovich Tamás Jézustársasági atya vezeti, aki már szombaton este Debrecenbe érkezik és este 7 órakor bevezető ájtatosságot és szentbeszédet tart. Utána szentgyónás. A kegyhelyen ünnepélyes szentmise lesz, utána Urnapi körmenet. Azután ebéd a tarisznyából és hosszabb pihenő, ebéd után vallásérkölesi konferencia, délutáni istentisztelet és hazautazás.

Megkezdik a Déri-tér világitási berendezésének építését. A Déri-tér aszfaltozására a nyáron sor kerül s így aktuálissá vált a Déri-tér világitásáról való gondoskodás is, tekintettel arra, hogy a kábeltek lerakásának már az aszfaltozás előtt meg kell történni, ugyszintén a diszes villanyoszlopok lerakásának is. Ezek a villanyoszlopok egyébként már ott is vannak a Déri-téren. A városi tanácsban is szóba került a Déri-tér világitása és dr. Vida Szücs Imre főmérnök elmondotta, hogy a Déri-téren nyolc nagy villany ívlámpát állítanak fel, minden ívlámpa között pedig két kisebb gázlámpa lesz. Az ívlámpák pástortorbot alakúak, mint az eddigi uccai ívlámpák oszlopai. A tanács ezt jóváhagyólag tudomásul vette, így hogy a munkálatokat rövidesen meg is kezdik.

Az urnapi körmenet. Debrecen katolikusága most is imponáló ünnepség keretében ilte meg urnapiját. Az ünnepélyes szentmise után Lindenberger János dr. apostoli helynök vitte körül az oltárszentséget diszes baldachin alatt, a debreceni papságtól kísérve, tízezer emberből álló körmenet élén. A körmenet a Szentanna, Piac, Kossuth és Batthyány uccákon ment keresztül érintve az utvonalon felállított négy oltárt. A menetben résztvettek a katolikus fiú és leány iskolák, a férfi és női kongregációk, cserkészek, vallásos egyletek és a katonaság egy diszszázada katonazenével.

Jön: A budapesti Royal Orfeum május havi műsorából nagy sikert ért „La Pearlé” káprázatos fényjáték.

Apolónók záróvizsgálója. A debreceni Tisza István tudományegyetemi ápolónó és egészségügyi testvérképző intézet növendékeinek záróvizsgálója június 9-én délelőtt 10 órakor a belklinika tantermében lesz.

Igmándi termézetes keserűvíz gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Évszázó ünnepély gyermekelőadással. A Telekyc uccai fiú és Vigkedvű Mihály uccai leányiskola növendékei június hó 9-én, szombaton, délután fél 4 órakor a szülők és felnőttek részére a Vigkedvű Mihály uccai leányiskolában gyermekelőadást rendeznek, melyre a szülőket és érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja a Tanítótestület. Az előadás műsora a következő: 1. Nem nem soha. Énekl a gyermekének-kar. 2. Prológ. Előadja: Gömöri Ilonka 3. o. ta. 3. Előkép: Hungária. Előadja: Kátó 1. és Szilágyi L. 3. o. tanulók. 4. Dialóg. Előadja: Kátó 1. és Szilágyi L. 3. o. tanulók. 5. Ferkó álma. Előadja: Szathmári Pál, Kálmán Sándor, Nagy Lajos, Hiszek Ferenc 1. o. tanulók. 6. A tolvaj. Előadja: Kátó 1. és Szilágyi L. 3. o. tanulók. 7. A leest madárka. Szavalja: Kiss Kátó 2. o. tan. 8. Énekelnek Nagy László és Nagy Kátó 4. o. tanulók. 9. Az árva. Előadja: Kátó 4. o. tanulók. 10. A Lordhoz. Szavalja: Balász Zoltán 3. o. tanulók. 11. Tiszapartján. Előadja a gyermekének-kar. 12. Dialóg. Előadja: Borsos Margit és Nagy Róza 3. o. tan. 13. Hegedű szóló. Zöld Gábor 4. o. tanuló. 14. A szobalány. Monológ. Előadja: Éder Irén 1. o. tanuló. 15. Így volt rendelve. Szindarab. Előadja: Kátó 4. o. tanulók. 16. Dialóg. Előadja: Boldog Rózi és Paier Gizella 2. o. tanulók. 17. Bucsuzó. Elmondja: Oláh Mária 1. o. tanuló. 18. Májusi dal. Énekl

Legelőcsöb gyári áron UJCSKEKET hozunk forgalomba! ZSÁKOKAT minden nagyságban, gabona, liszt, stb. részére. SZALMAZSÁK PONYVASZÖVETEKET viz hatlan) ROLETTASZÁVOLYOKAT MATRACZSZÁVOLYOKAT SZÖNYEGVÉDŐ lenvaszon futókat. Szönyeg- és Butorszövetgyárak R. T. ezeltt Haas Fülöp és Fiai Budapest, V. Vörösmartytér 1. Budapest, IV. Károly király ut 26. Sopron: Várkerület 123. Szombathely: Erzsébet királyné uca 24.

BRECCEN 1928 Vieses

a gyermekeknek. Belépődij felnőtteknek 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér. A jövedelem tanítójelölti és iskolafelügyelési célokra fordítatik. Felülízetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

— JON: A budapesti Royal Orfeum május havi műsorából nagy sikert ért „La Pearle” káprázatos fényjáték.

— Felhívás. A székesfőváros területén évtizedek óta működő zsidó kulturális egyesület az Omike (Országos magyar izr. köznevelődési egyesület), amely széleskörű kulturális működését humanitárius téren is folytatja, ünnepies keretek között óriási lelkesedéssel alakította meg fiókját Debrecenben is, a helybeli zsidóság elítjének vezetése alatt. Az új egyesület már talpra is állott és megkezdte működését a főiskolai hallgatók diákasztalának megalapítása által. Az a felhívás, amelyet a napokban szétküldött, a mindig áldozatra kész zsidóságnál nem talált sikert fülekre. A belépési nyilatkozatok tömegesen érkeznek vissza. Erdemes volna közreadni néhányat azok közül a levelezőlapok közül, amelyeken lelkes szavak kíséretében jelentik be egyesek a kulturális egyesülethez való csatlakozásukat. Addig, míg erre is sor kerül, a vezetőség felkéri mindazokat, akik a csatlakozás levelezőlapokat még nem küldték vissza, szíveskedjenek azokat minél előbb, kitöltve postára tenni. Az egyesület alapköveit rakja most le. Lelkiismereti kötelességet teljesít mindenki, aki egy téglával hozzájárul e nagyszerű kulturális művelődési felépítéséhez.

— Tiszántúli Ipar és Kereskedelem. A Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, rendkívül érdekes új számában közli tasnádi Kovács Sándor mérnök cikkét a milánói világi kiállításról. Kifejti az iparosság legfontosabb kívánságait, sürgeti a munkakalkulációkat a tiszántúli építőipar és vállalkozás részére, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, ipari, malomipari, kereskedelmi, közgazdasági, idegenforgalmi stb. eseményeket. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzügyesnek, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztője és kiadóhivatala Debrecen-Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlt!

Ócska ólmot vesz

Hegedűs és Sándor Rt. könnynyomdója Piac 49

— Angol lüszter és mosószövet minták érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1. sz.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sirköveket művészi kivitelben legutányosabban készít.

— Köz- és magántisztviselőknek Frank Imre kalap és őrüdvat cégénél 10 százalékos engedmény, Piac u. 43.



A kerületi középiskolai atletikai bajnokságok eredményei

Csütörtök délután zajlott le a debreceni kerületi középiskolások 1927—28. tanévi atletikai bajnoki versenye az egyetemi sporttelepen a Főreáliskola Sportkörének rendezésében. Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, a testnevelő tanári kar és szépségű közönség jelenlétében. A verseny rendezése sima és gyors volt, ami főképpen Hadházy Dezső testnevelő tanár és Vizely Kálmán érdeme. Részletes eredmény:

100 m-es sifutás: Bajnok Weisz József (zsidó rg.) 2. Winkler Szilárd (Sátoraljaújhely). 3. Stern Sándor (zsidó rg.) 4. Köszterner (kath. g.).

400 m-es sifutás: Bajnok: Balogh Tibor (reál) 55.8 mp. ker. rekord. 2. Szentiványi (ref. g.) 3. Karsai Ernő (reál) 4. Simon József (reál).

800 m-es sifutás: Bajnok: Balogh Tibor (reál) 2.15 mp. ker. rek. 2. Sulyok Ferenc (reál). 3. Simon József (reál). 4. Kondor (ref. gimn.).

4x1000 m-es staféta: Bajnok a reáliskola A) csapata, 2. a reáliskola B) csapata.

Olimpiai staféta: Bajnok a reáliskola A) csapata, 2. zsidó rg., 3. reál B) csapat, 4. ref. g 110 m-es gátfutás: Bajnok Baukóvács Vilmos 18.4 mp., ker. rekord, 2. Weisz (zsidó rg.), 3. Rittinger (keresk.) 4. Halász Gábor (ref. g.).

Magasugrás: Bajnok Kovács Béla (Böszörmény) 164 cm. (ker. rek.) 2. Jeszenszky Béla (Kisujzállás). 3. Beothy (keresk.). 4. Ladomirsky (Sátoraljaújhely).

Távolugrás: Bajnok: Kovács Béla (Hbözörmény) 6.36 (ker. rek.). 2. Weisz (zsidó rg.) 3. Stern (zsidó rg.). 4. Szabó (Sátoraljaújhely). Távolugrás csapatverseny: 1. Sátoraljaújhelyi kath. gimn. 2. Zsidó rg. 3. Reál. 4. Hajduböszörmény.

Rudnigrás: Bajnok: Halász Gábor (ref. g.) 2.94 m. 2. Nagy László (ref. g.) 3. Czuma (keresk.) 4. Levente (reál).

Súlylökés: Végh (ref. g.) 11.86. 2. Fekete (Hbözörmény). 3. Jeszenszky (Kisujzállás). 4. Fábán (ref. g.).

Díszkasztyús: Bajnok Fekete (Hbözörmény) 35.12 m. 2. Póka (Böszörmény). 3. Végh (ref. g.) 4. Sörös (Hbözörmény).

Díszkasztyús csapatversenyben: Bajnok: hajduböszörményi ref. reál. 2. Ref. főgimn. 3. Kisujzállás. 4. Reáliskola.

Gerelyvetés: Bajnok: Póka Gábor (Hajduböszörmény) 45.60 m. 2. Rácz (ref. g.) 3. Cs. Kovács (Kisujzállás). 4. Sörös (Hajduböszörmény).

A NyKISE nyerte az amatőr bajnokságot

Csütörtökön délután játszotta utolsó bajnoki mérkőzését a NyKISE Nyiregyháza a DEAC ellen és a közönség által provokált terrorisztikus hangulatban meg nem érdemelt győzelmet aratott. A közönség először a DEAC csapatát próbálta terrorizálni, de mikor ez nem reagált a válogatott sértésekre, a bírót vette munkába és félidőben, mikor elhagyta a pályát, inzultálni akarta. A II. félidő ilyen körülmények között már nem hozhatótt realitás látékot, amelyet csak súlyosított egy DEAC-látékos tulajdonosi kiállítás. Az így felszántott talajon aztán sikerült a DEAC csapatát legyőzni, holott az egyetemisták jobban és szebben játszottak, mint a letört ség benyomását keltő nyiregyháziak. A mérkőzés eredménye 2:1 (0:1) volt a NyKISE javára. Bíró: Balla Zoltán.

KSE—DMTE 5:1 (0:0). Urmaján Kisvárdán folyt le a fenti mérkőzés, amelynek I. félidőjében a munkások egyenrangú ellenfelek voltak, de a II. félidőben a KSE haltsora felülkerekedett és eldöntötte a mérkőzés sorsát. Bíró: Róth Miklós.

MOZI

Szombat — Vasárnap

URÁNIA

Két attrakció! Dorothy Gish a főszerepben: Egy világjáró bünel (London). Filmregény 8 felvonásban. Végítélet Dráma az ósardóól 8 felvonásban. A főszerepben Joan Crawford.

Figyelmeztetés! Folyó hó 11-től az Uránia állandóan naponta játszik.

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek! Harry Schelf regénye, Gobineau és Gregorovius feljegyzései után: Borgia Lucretia Nagy történelmi filmregény a renaissance korából 11 felvonásban.

APOLLÓ

Alexander Dumas világhírű regénye után: Monte Christo (II. var. foglya) A főszerepben John Gilbert. Megelőzi: Mácsodik világháború bohózat.

Figyelmeztetés! Folyó hó 11-től az Apolló mozgószínház szünetel.

METEORBAN szombaton: Csak felnőtteknek A gyémántmezők banditái. Nagy kalandtörténet. Két rész egyszerre 24 felvonásban. 2 és fél órás műsorok! Előadások: 6 és fél 9 órakor. METEORBAN vasárnap: Koldusdiák. Vidám történet 10 felvonásban. Eszterházy Ágnes, Harry Liedtke és Verebes Ernővel a főszerepben. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzdsé.

Budapest, június 8. Határidőüzel előfordult kötése: Buza: Október 30.70, 78, 86, 92, 94, 96, zárlat 30.86—88. Március 32.80, 84, 88, 92, 98, 33.00, zárlat 32.88—90. — Rozs: Október 26.46, 48, zárlat 26.44—46. Március 28.34, 36, 38, zárlat 28.34—36. — Tengeri: Julius 29.24, 30, 28, zárlat 29.36—38. Május 25.20, 24, 26, zárlat 25.24—26.

Készárúzet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 34.40—34.60, 78 kg. 34.80—34.95, 79 kg. 35.10—35.25, 80 kg. 35.35—35.40, felsőtiszai 77 kg. 34.25—34.45, 78 kg. 34.65—34.80.

Megnyilt! BUTORHITEL Megnyilt! 12 hónapra készpénzáron! Hausner Károly butorüzletében szerezhető be Simonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri butorok kizárólagos egyedárusítója.

Főüzlet: Gróf Dégenfeld tér 10. szám

Fiókuzet: Piac ucca, Alföldi palota, Bika szállodával szemben.

Csipke Áruház

Piac ucca, Alföldi palota, Bika szállodával szemben.

Árban, minőségben, választékban vezet!

79 kg. 34.96—35.10, 80 kg. 35.10—35.20. — Pestvidéki rozs 29.80—30.00, egyéb rozs 29.80—30.00. — Takarmányárpa I. 29.50—30.00, II. 29.00—29.20. — Tiszai tengeri 29.80—30.10, — egyéb tengeri 28.75—29.00. — Zab I. 31.40—31.70, Zab II. 30.70—31.00. — Korpa 23.10—30.

Valutaárfolyamok.

Budapest, június 8. Angol font 27.93—28.03. Belga frank 79.85—80.15. Cseh korona 16.93—17.01. Dinár 9.99—10.07. Dollár 570.05—572.05. Francia frank 22.65—22.85. Hollandi forint 230.75—231.75. — Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.51—3.56. — Lira 30.15—30.35. Német márka 136.65—137.15. Osztrák schilling 80.50—80.85. Svájci frank 110.25—110.65.

A derecskei kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 1890—1928. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Kertész Endre végrehajtónak Kelemen Imréné Vass Ágnes végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 557 P 60 f tőkötvetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbírósa területén levő Hajdubagos községben fekvő s területén levő Hajdubagos községben fekvő s a hajdubagosi 701. számú betétben A. I. 1—3. sor 93. hrsz. 60. sz. ház udvarral a Beltelekben 113 öf 94. hrsz. kert a Beltelekben 170 öf 5135. hrsz. szántó a pályi határdűlőben 950 öf területű ingatlanokból a Kelemen Imréné Vass Ágnes B. 4. és 7. t. a. jutalékaira 1920 P kikiáltási árban a C. I. t. a. özv. Vass Józsefné Faragó Zsuzsanna javára és C. 4. t. a. Vass Rozália javára bejegyzett haszonélvezeti jogok fentartásával elrendelte. Az árverést 1928. évi június hó 14. napján délelőtt 11 órakor Hajdubagos község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek barmt-pénzül a kikiáltási ár 5 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes érték-papírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított barmtpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLII 25. §.). Derecske, 1928. évi apr. hó 2. napján. Deine sk., kir. jh. elnök.

A kiadmány hitelül: Kubinyi Zoltán irodatiszt.

**Modern,** izléses és olcsó szoba-  
festő, mázó és tapétázó  
munkákat készít

**SCHULLER**  
SIMONFFY UCCA 25.  
Telefon 806.  
Takarékossági könyvre is vállal!



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedves  
szereplő feltétel  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Plac-utca 79.

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

14483/1928. I.

**Árverési hirdetmény.**

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Ferenc József ut 26-28. sz. városi bérházban levő III. em. 21. sz. 6 szoba és mellékhelyiségekből álló lakásnak az 1928. évi augusztus hó 1-től 3 évi időtartamra leendő bérbeadására a f. évi június hó 19-ik napján d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár: évi 4,000 azaz négyezer pengő bér.

Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka. Bérlo a bérleményből az árverési feltételekben megjelölt két szobát al-bérletbe kiadhatja.

A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztályon (Városháza, em. 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. június hó 4-én.

A városi tanács.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**  
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfájás ellen a legjobb!

**REGÉNY**

GYP: 39

**AZ ÖRÖK BAKFIS**

A tiszt csodálkozva nézi ezt az állatot, akit mintha Livrynének még csak gondolata is hipnotizálna. Tovább kérdez:

— Miért kellene?

— Mert, kapitány ur, csak hogy neki kedve teljen, odaadnám még a bőrömet is és a többi. Mindent odaadnék!

Beszéd közben az auvergne-i átszellemlül. És anélkül, hogy Auberive újra kérdezné, így folytatja:

— És ha félek attól, hogy visszatérjek a lakta-nyába, ez nem annyira azért van, hogy az áristomtól félnék, hanem hogy akkor nem látnám ötöt többé és ha nem látom ötöt, bolond vagyok, bolond, bolond.

Gépiesen ismétli ezt a szót, miközben szeméi elhomályosodnak és állkapcsa megremeg. Auberive kíváncsian nézi, érdeklődve a nagy hatalom iránt, amelyet Livryné a férfiakra gyakorol és amelynek ő is kénytelen volt engedni. Azt kérdezi magában, mily eszközzel biztosíthatja Mathilde az auvergne-i ragaszkodását? Talán bátorító szókkal? Vagy talán az homályosan remél valamit? Vagy arra számít, hogy adott pillanatban zsarolással kényszeríti adóssága megfizetésére?

— Gomor — szól szigorúan a huszárhoz, aki kissé mögötte marad, — megtiltom, hogy elmondja Livrynének beszélgetésünket, sőt találkozásunkat is, de ha tilalmam ellenére mégis elmondaná, biztosíthatom, hogy megadja az árát.

A legény bátorítatlan mozdulattal felelt:

— Kapitány ur, ezt nem ígérhetem. Magamtól bizony nem mondanék semmit, de ha az ezredesné él a gyanuperral és tudni akarja, akkor mindent elmondok, mert vele szemben nem bírok ellenállni. Még akkor is felelnék, ha tudnám, hogy a fejemet vágják le érte.

— Tudja-e, hogy ez veszedelmes állapot?

— Olyan, amilyen, én nem tehetek róla.

**RADÓ SELYEM, SZÖVET ÉS RŐFÖS RAKTÁRAT**

**SZÉCHENYI UCCA 11. ALÁ HELYEZI ÁT**

JUNIUS 15-TŐL

**SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!**

**MENEKÜLT ÓRÁS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**RÁKÓCZI UCCA 36.**

**Nikkelezést, ezüstözést és galvánizálást**  
szakszerűen eszközöl  
**FÖLDVÁRI** Debreceni I-ső Elektrotechnikai Gyára  
**Széchenyi ucca 55. sz.** Telefon 168.  
Gyakornok felvétetik.

**Kifutó**  
lányt vagy fiút  
felvesz a  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
Nyomda. Plac 49.

**Padlólakk**

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

**STERN** festékkészletében **Plac ucca 10. szám, Biká al szemben.**

**Esernyő legolcsóbb a készítőnél**

**ROSENBERG**  
ESERNYŐHÁZÁBAN **PIAC U. 83. SZÁM ALATT**

Behuzás, javítás gyorsan és pontosan készül  
Címre ügyelni kérem!

**Saját készítésű**

Glace és svéd bőrkefnyük páronként **P 8.--**  
Divatkefnyük páronként . . . . . **P 10.--tól**  
Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . **P 9-11**

**Schön Sándor**

kefnyű-, kötszer- és orvosi műszertárban **DEBRECEN, Plac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok.** Telefon 11-55

**BERGER festékkészlet**

új helyiségében, **Csapó u. 16**  
a megszokott olcsó áron vásárolható!

— Livryné, ahogy... ahogy ismerem, még valami rosszra is rávehetné magát valaki ellen.

— Ne féljen, az nem vóna kapitány ur ellen! — mondja a legény mogorva hangon.

— Ellenem miért nem éppugy, mint más ellen? A katona görbe pillantást vet felebbvalójára és így felel:

— Mer magát szereti. És Auberive meglepődésének láttára magyarázni kezd:

— Igen, Saulxures a pénzér van és Sannoy ur dettó, Loche és Chalindray hadnagyok csupa mulatságból, Castillet kapitány pedig, hogy feleségét bosszantsa...

— Castillet — suttog megütközéssel Auberive, — Castillet is?

— És ez bántja kapitány urat? — kérdezi a legény, aki homályos gondolatát kifejezni iparkodik, — pedig nem kéne vele törődnie, hiszen csak kapitány urat szereti szerelemmel.

— Mit mond majd Livrynének? — kérdezi Auberive, aki úgy véli, hogy elég soká tartott a beszélgetés.

— Nem mondom meg, hogy láttam kapitány urat. Nyilvánvaló, hogy hazudik, de Auberive tudja, hogy e kémkedés ellen védtelen. És mialatt Vaudricourt felé veszi útját, a touli berek irányában ügetve távozó katona gömbölyű hátát és herkulesi nyakát nézi.

**TIZENKETTEDIK FEJEZET.**

A Ginguette várta Auberive-t. Egy idő óta mindig várja és azok a napok, amelyekon nem jön Vaudricourtba, igen hosszúnak és szomorúnak tünnek fel előtte. Öreg barátjának halála óta már csak a fiatalember vonzalma érdekli az életben. Szereti és nem lehet már el nélküli.

— Mily későn jön! — mondja Sylvanette, odanyújtván kezét, amelyet a fiatalember hosszan megcsókol és így szól:

— Mily kedves magától, hogy észreveszi!... Azért kértem...

Elhallgat, mert nem akarja késedelme okát Sannoynének bevallani. Miért nyugtalanítaná? Elég sok aggálya van már és azok számát nem kívánja szaporítani. Hogy másra terelje a szót, megkérdezi:

— Látta ma Saulxures barátunkat?

— Nem, ma nem... Három napra Párisba ment. És azonnal megjegyzi még:

— Egyébként is csak ritkán látom... Igen, nagyon le van foglalva, lekötve, kivált szegény keresztanyám halála óta.

— Ó! — suttog Auberive feszélyezetten, — még mindig Livryné?

— Még mindig! Ez nyugtalanít is kissé.

— Miért?

— Hát jövője miatt... Nem is képzeli, mily könnyű André megfogni és forgatni.

— Forgatni, mint a pénzt... igen... ez is... de ez még semmi!

— Mitől tart tehát?

— Mindentől! André mindig anyjával élt, nem birna egyedül élni... Livryné mindinkább behálózza. A csapás óta éppoly ragaszkodást, mint szerelmet tanusít iránta.

— Honnan tudja?

— Ő mondta nekem... Nem restelkedik előttem.

— Azt hiszi, hogy elvenné az ezredesné? De hiszen ehhez elvált asszonynak kellene lennie és nem az.

— És ha még az volna is, akkor sem venné el, mert a polgári házasságot nem tekintené házasságnak.

— Nos hát?

— Van olyan ember, hogy itthagya Nancyt, szakított korábbi életével és akárhova elmenjen Livrynével.

— Hát akkor miért nem marad úgy, ahogy van... ahogy vannak?

— Elsősorban, mert André irtózik minden kényesztől, minden feszélyezettségtől. Aztán pedig azért, mert azt képzeli talán, hogy nagy vagyonával csak magának tarthatja Mathilde-ot.

— Mily tévedés!

— Istenem! Utóvégre lehetséges. Ha hinni lehet a pletykáknak, Livryné inkább érdekből, mint gyönyörűségből folytat ilyen életet.

— Ebből is, abból is! És az érdeknél és érzékeség-nél még inkább romlottságból, abból a szükségérzet-ből, hogy elámita, megvesz, megvesse azt, aki szereti... Livryné olyan nőszemély, akiben nincs semmi szív, semmi jóság.

(Folytatjuk.)

# APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
FERENC JOZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és  
fiókiadóhivatalunkban:  
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

**MINDEN OLVASÓNK**  
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközi összes bevásárlásait, mert a

**DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG**  
hirdetési lapunkat erőssé és hirdetéseinkeket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

**VÉTEL**  
Iparosok figyelmébe!  
Mindenféle kész, hasznorra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinkeket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

**LAKÁS**  
Uj lakás: szoba, konyha, kamara és faskamara jószágtartással július 1-re kiadó egész udvarral. Értekezni: Vigkedvü 2., I. em. 2485

**Két szoba**  
konyhával kiadó. Fűrdőkád, kapu eladó. Bethlen u. 27. 2482

**Két szoba**  
konyha, speiz, pince mosóházzal azonnalra is nagyon olcsón átadó. Török Bálint ucca 15. 2476

**Kiadó**  
két uccai különbejárta csinosan butorozott szoba, irodának, rendelőnek, garzon lakásnak. Kossuth u. 26. szám. 2475

**Kiadó**  
2 szép szoba Csentes és Emynél, tanuló lányok fölvetetnek. Piac 7. 2469

**Egy**  
csinosan butorozott különbejárta szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. 2480

**Kiadó**  
műhelynek, raktárnak világos betonozott pince. — Deák Ferenc 6. 2460

**Csinosan**  
butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 2451

**Kiadóhivatali**  
tisztviselő keres tiszta szobát, esetleg ellátással vagy reggelivel. Cim a kiadóban. 2390

**Elcseserlénem**  
3 szoba, fűrdőszoba, mellék-helyiség, főtér legszebb helyén levő emeleti lakószoba 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cim a kiadóban. 2216

**Tanításra**  
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

**Piac uccán**  
három szobás lakás kiadó. Cim a kiadóban. 2422

**Kiadó**  
kétszoba, konyha, üveges veranda. Diófa ucca 3. Értekezhetni Simonffy u. 15. 2498

**Csinosan**  
butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Arany János ucca 36. II. lépcső. 2507

**Kiadó**  
különbejárta uccai butorozott szoba. Arany János ucca 36. 2506

**KERESLET**  
Középiszkolát végzett fiatal ember irodába, fakeskedésbe gyakorolnokoknak ajánlkozik, vidékre is. Cim a kiadóban. 2505

**Elsőrendű**  
zsidó főzőnő ajánlkozik. — Klein cselédintézetbe, Csapó ucca. 2503

**Keresek**  
tüzőnőt, aki ragasztáshoz is ért. Rózsa N., Ujfehértó. 2500

**Allást**  
keres román nyelvet beszélő megbízható tisztviselő. Cim a kiadóban. 2491

**Röfös-**  
és rövidáru szakmában jártas fiatal segéd 15-én felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 2487

**Ügyes**  
kifutófiut alkalmazunk — azonnali belépésre. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. szám. 2496

**Nőtlen**  
fűtő azonnali belépésre kerestetik. 2 mm. buza havonta, 10 kgr. korpa, lakás. Ilona malom, Hosszupályi. 2459

**Mészáros**  
hentes segéd alkalmazást nyer. Értekezni: Csokonai ucca 31. szám. 2480

**Pénztárosnót,**  
ki könyvelésben is jártas. felvesz Spira és Beregi. Piac u. 45. 2479

**Szakképzett**  
géplakatos, gépész, nős, — több évi gyakorlattal nyári cséplést keres. Cim a kiadóban. 2429

**Gépész**  
gyakorlattal állandó alkalmazásra azonnali felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 2428

**Előkelő**  
biztosító intézet gyakorlati bíró szervezési tisztviselőt alkalmaz. Részletes ajánlatok „Megbízható” jellegére a kiadóba kéretnek. 771

**Könyvelőnő,**  
önálló munkaerő, 12 éves állását változtatni óhajtja és a landó állást keres. Szíves megkeresést a kiadóhivatalban levő címre kérek. 2464

**Szárász**  
bűkk- és tölgy tűzifa aprítva, házhoz szállítva, másrészt P 3.60. Hungária telep, Salétrom ucca 3. Telefon: 14-34. 2484

**Négyszázholdas**  
biharmegyei elsőrendű buzatermőföld parcellázásához százezer pengővel vevőt vagy finanszírozót keresek. Negyvenezer pengő tiszta haszon biztosított. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**SZABÓTANULÓT**  
felveszek. Békés Lajos. 2490

**Paplant**  
varrni házhoz megyek. Cím: „Paplant” jellegre kiadóba kérem beadni. 2397

**Fiatal segéd**  
cipőszakmából négy középiszkolával szerény díjazásért állást keres. Bihari, Széchenyi ucca 26. 2467

**Egy**  
harmadik éves keresztény nő gazdaszonyi állást keres bármilyen családnál. — Arany János u. 9., Debrecen. 2468

**Kifutófiu**  
felvétetik. Hungária üzemfelszerelési, Hunyadi tizenegy. 2471

**ELADÁS**  
Lancia Lambda, kifogástalan üzemképes, dusan felszerelt állapotban eladó. Megtekinthető Csoma gépkocsivezetőnél, — egyetem. 2504

**Hatszázhetvenholdas**  
tanyásbirtok összes természetesen, teljes felszereléssel, Biharmegyében azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2499

**Háromszázholdas**  
elsőrendű buzatermő tanyásbirtok Bihar megyében eladó. Dezső, Kossuth 16. 2499

**Ötvenhatholdas**  
tanyásbirtok természetesen, azonnali átvételre Bihar megyében eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2499

**Sarokház**  
trafiknak, üzletnek Nyil uccán beköltözhető lakással eladó. Dezső, Kossuth ucca 16. 2499

**Huszholdas**  
homokbirtok tanyával kövesuton, város alatt eladó. Dezső, Kossuth 16. 2499

**Nyugdíjas**  
tisztviselő figyelmébe! — Egy mai kornak megfelelő családi ház mellékhelyiségekkel eladó. Értekezni lehet: Erdei Imre, Derecske, 759. sz. 2481

**Kóser**  
tavaszi juhtörő, Ementháli sajt, tokaji óbor, 1926. évi, literje 2. — pengő Kupfer-nál, József királyi herceg ucca. 2497

**54 holdas**  
kishegyesi elsőrendű tanyásbirtok eladó. Értekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungária palota. 2474

**Motorkerékpár,**  
keveset használt, kifogástalan üzemképes állapotban komplett felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó. Megtekinthető: Hungári üzemfelszerelési rt.-nál, Hunyadi ucca 11. alatt. 2472

**CSERTÉGLA**  
és cserép kapható Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti teglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

**SIRKÖVEK**  
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

**Huszholdas**  
homokbirtok tanyával, város közelében, köves uton, azonnali átvételre eladó. — Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 670

**Olcsón**  
kaphatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9, 5.5 lóerős 110 voltos elektromotorok, 2 darab 4 és 8 köbciméteres Worthington szivattyúk. — Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 2389

**Kalapvászár!**  
Fehér, krém és színes panamak, továbbá lószőr, manilla, bovcnc modelleket minden elfogadható áron kaphat az „Anny” kalapszalomban. (Csapó u. 47.) 120

**Öndódon**  
öt magyar hold a Fáy-dűllőben, tanya nélkül eladó. Dezső, Kossuth ucca 16. 670

**Öndódon**  
Fáy-dűllőben 4 és 12 hold buzatermőföld tanyával — vagy anélkül eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**Háromszázholdas**  
elsőrendű buzatermő föld Biharmegyében gazdasági épületekkel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutgyűrűk — legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

**Panama-**  
és nyárikalapok, újdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

**MÁRVÁNYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

**Rádió,**  
egy 4 lámpás selektív készülék, komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17, Grósz. 1701

**Rákóczi ucca**  
23. számú ház eladó. Az udvaron új keresztépület, modern ötszobás lakás beköltözésével. Kizárólagos megbízott: Máté-Ingatlan-iroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 2432

**Írógép,**  
elsőrendű, alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 2494

**Fényképezőgép**  
9x12, jó gyártmányu, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

**2 darab írógép,**  
kitűnő karban, látható írással, alig használt, elsőrangú márka, olcsón eladó. Késes u. 32. 2428

**Eladó**  
egy szép háló- és előszobabutor. — Megtekinthető a Margit-fürdőben. 2381

**Eladó**  
Nyil ucca 37. számú sarokház beköltözhető lakással. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**WEISZ FERENC**  
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

**Eladó ház!**  
A Boldogkert, Csónak u. 6-c. sz. ház eladó. 2448

**INGATLAN**

**Földbirtokokra**  
(5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és fél százalékos kamattalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsfolyósítás! Házakra: 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hitelek váltóra, 12 százalékos kamattal, 12 hónapos futamidővel, váltóhitel folyósításunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítatunk. „New-York” Hiteliroda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszbélyeg beküldendő.) 304

**Elárverezek**  
Debrecenben, 1928 június hó 8-án délelőtt 10 órakor Piac u. 9., folytatólag Piac u. 4. szám alatt butorokat, stb. Zuna Kálmán, bír. végrehajtó. 2489

**Italmérés**  
betegség miatt azonnal átadó. Külsővásártér 9. 2486

**Hencserek,**  
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1352

**Berendezett fatelep**  
forgalmas helyen átadó. — Cim a kiadóban. 2493

**Korcsma**  
jogfolytonossága átadó. — Cim a kiadóban. 2492

**Figyelem!**  
Megérkezett lakatosok és gazdasági gépészek részére az elsőrendű osztrai kétszörös mosott kovács kőszén. — Egyben ajánlom a legjobb minőségű retorta szagtalan bűkkfaszenemet vasaláshoz és ipari célokra, iparosok és kereskedők figyelmébe. — Kapható Jakobovits Henrik szénraktárában, Piac u. 47., a Hitelbank udvarban. Telefon: 604. 2449

**Uzlethelyiség**  
kiadó. Miklós u. 11.

**Kiadó**  
raktárnak vagy műhelynek egy helyiség. Csapó u. 30. 2501

**Egy**  
nagyobb helyiség, minden célra alkalmas, a főtéren azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2488

**Feldheim Sámuel**  
uriszabó új helyiségében: Bika-bérház, fűrdő bejárat. Olcsó árban készít divatos ruhákat kedvező fizetési feltételek mellett, hozott anyagból is. 2477

**Jövő tanévre**  
2 urilányt teljes ellátásra elfogadok. Csapó u. 30. 2478

**Zongora**  
gyakorlás jutányosan. — Csapó u. 30. 2478

**Paplant**  
varrni házhoz megyek. Cím: „Paplant” jellegre kiadóba kérek. 2473

**Korlátlan**  
italmérés legjobb helyen átadó. Cim a kiadóban. 2475

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb háziszisz a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

**Befőtt készitési vállalatunknál** megrendelheti befőtt, jam, lekvár, sültéket már elfogadunk. Érdeklődni Piac u. 59., — vagy Piac u. 61. szám alatt földszint. Telefon 10-42, vagy 4-88. 2461

**Németül**  
tanít született német tanerő gyorsan, biztos sikerrel. — Darabos 7. 1544

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállítás első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

**Tiszt**  
és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

**Péksütőde,**  
fűszerüzlet, hentesbolt, 2 szobás lakás mellékkeliségekkel, háromszázhatvanöt négyyszögöl területtel azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 670

**FACEMENTTETŐK**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

**Kipróbálta-e már**  
a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsöt ingyen? Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerelhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

**MENEKULT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.